

常州武进区集体协商制度惠及21万职工

近日,在江苏省常州市武进区总工会协调下,江苏唯德康医疗科技有限公司通过集体协商,实行父母育儿假制度和独生子女父母患病护理假,解决职工急难愁盼问题,助力职工以更好的状态投入工作,推动幸福企业创建工作。

自2019年成立工会后,江苏唯德康每年都会通过集体协商,对员工的工作时间、午餐福利、健康体检、工资结构、女职工产假待遇等进行调整修改,并签订书面合同,将口头约定转变为制度约定,让职工感受到企业的温暖,保障企业持续稳定发展。通过集体协商,帮助员工解决薪酬福利、个人成长等问题,增强了企业凝聚力,提升了员工的归属感、幸福感。2022年,公司专项集体合同入选全省十大典型案例。

建立完善集体协商制度,是企业创建和谐劳动关系的重要内容,也是推进协商民主的重要组成部分。多年来,武进区总

工会坚持在推进集体协商扩面提质、规范流程、完善机制上下功夫,不断推进新时代集体协商工作取得新进展新成效。

今年7月,武进区总工会举办集体协商培训暨技能竞赛。集体协商培训班以《江苏省集体协商条例》《劳动法》《劳动合同法》等为主要内容,由省集体协商专家和区人社部门有关专家授课,进行集体协商政策法规和策略技巧培训,分析集体合同争议处理实例,交流探讨集体协商工作经验、新方法、新成效,进一步提升工会干部和企业协商代表的能力和水平。

集体协商技能竞赛纳入“技行武进”竞赛系列,包括理论考试、竞赛脚本、竞赛实操三个部分,理论考试占30%,竞赛脚本占10%,竞赛实操占60%。获得第一名代表队的最佳协商员将被授予“武进区技能状元”称号。本次集体协商技能竞赛,紧密结合当前经济社会发展形势,以新颁布的《江苏省集体协商条例》为蓝本,

以给定案例为背景,针对协商议题,分用人单位和职工方进行现场集体协商,考察参赛成员对协商法律法规政策的掌握、协商技巧的运用及处理劳动关系矛盾的能力水平。

武进区总工会党组书记、副主席杨志明表示,区总工会将找准最大“公约数”,以集体协商新作为营造高质量发展良好环境。通过深化集体协商,精准对接职工和企业双方的共同需求,在保障职工合法权益和促进企业长远发展间寻求利益平衡点,消除分歧,化解矛盾。加快形成企业和职工共谋发展、和谐共赢的命运共同体。

区总工会将抓牢技能“牛鼻子”,以集体协商新突破培育高质量发展创新要素。结合企业用工方式、薪酬结构、经营状况,在技术创新、能级工资等方面有新的突破,进一步规范协商标准、创新协商内容、丰富协商形式,以集体协商的人才

建设为发展新质生产力夯实基础。

区总工会将画好最美“同心圆”,以集体协商新成效汇聚高质量发展奋斗伟力。以集体协商为抓手,进一步提升广大职工生活品质,增强工会组织的服务力、影响力、凝聚力。以创新的工作思路、到位的工作方法,服务企业、服务职工,为武进经济社会高质量发展凝心聚力、提供支撑。

据了解,截至目前,武进区建立集体协商制度、签订集体合同企业4200多家,覆盖职工21万余人;签订区域集体合同近1000份,覆盖企业3000多家、职工8万余人;签订职工技术创新专项集体合同的企业105家,惠及职工5万余人,创造经济效益23545万元,向职工发放创新奖励2831万元;聚焦新就业形态劳动者权益维护,在常州市率先完成快递、货运、外卖行业集体协商工作。

(记者 吴文龙)



常州经开区总工会举办“经开先锋”职业技能大赛

日前,常州经开区总工会联合区委组织部、政法工作部、社会保障和卫生健康局举办2024年度“经开先锋”职工职业技能大赛,推动职业技能人才队伍建设,展现以赛促训、以赛促学、以赛促用、以赛促干,奋力提升经开区职工技能和行业技术水平。

本届大赛设置工业机器人系统运维员、网络与信息安全管理员、电工、起重装卸机械操作工(叉车司机)、装配钳工5项竞赛工种,分两场进行比试。首场比赛选取数字类工种工业机器人系统运维员、网络与信息安全管理员打头阵,赋能经开区企业“智改数转”,推动新质生产力加速发展。共有143名选手站上大赛首场竞技的舞台。

工业机器人系统运维员竞赛主要考核选手对工业机器人工作站或系统进行系统检查与诊断、故障分析与处理、机械拆装与维护、系统集成设计的能力。网络与信息安全管理员竞赛则重点考核参赛选手网络连通、网络系统安全策略部署、信息保护、网络安全运维管理的综合实践能力。

比赛现场,各参赛选手信心满满、激情高涨,纷纷拿出看家本领,理论竞赛胸有成竹,实操技能娴熟规范,充分展现了经开区产业工人队伍优良的专业素养和高超的职业技能。烈日炎炎,在大赛组委会、选手们、裁判员、志愿者们等各方共同努力下,首场竞赛顺利进行,圆满落幕。(吴润州 姚琴珠)

《戚墅堰机车》创刊70周年

日前,中车戚墅堰机车有限公司喜迎厂报《戚墅堰机车》创刊七十周年。

《戚墅堰机车》前身是《工厂生活》,于1954年7月创刊,报纸为八开四版,周二刊,发行900多份。文革期间《工厂生活》停刊。1983年2月,经铁道部政治部批复,《工厂生活》正式复刊,建立报社,并成立编委会,复刊后《工厂生活》为四开四版周报。2008年1月,《工厂生活》更名为《戚墅堰机车》,继续朝着融思想性、指导性、知识性、可读性于一体的方向发展。截至2024年7月底,《戚墅堰机车》已累计出版3150期。

《戚墅堰机车》作为企业文化的重要载体,信息传播的主要渠道,始终坚守初心,以独特的视角记录着企业的发展历程,见证着员工的奋斗足迹,也传承着企业的精神文化。《戚墅堰机车》坚持守正创新,以协同、创新、温暖为基调,发挥企业报独特优势,深入宣传改革发展生动报道员工故事,为凝聚企业共识,讲好文化故事、传播品牌声音、展示文化自信发挥了重要作用,获评“全国企业报优秀报纸”“江苏省十佳企业报”称号。(京口 刘璇)

江苏理工学院助力职业教育高质量发展

邀请大国工匠走进课堂,聚焦行业热点开展多元培训。暑假期间,江苏理工学院承办的职教师资培训火热进行中。学校以落实立德树人根本任务,发挥国家级职业教育“双师型”教师培训基地优势,走在前、当表率、做示范,积极承担职教教师的培养培训工作,助力职业教育高质量发展。

该校马克思主义学院承办安徽高职国家级公共基础课教学能力提升培训,参训团队精心设计了四场“大国工匠走进课堂”活动。全国劳动模范、中华技能大奖获得者、全国技术能手、江苏大工匠、黑牡丹集团邓建军,全国劳动模范、中华技能大奖获得者、全国技术能手、江苏大工匠、中车戚墅堰公司张忠,全国劳动模范、全国技术能手、江苏大工匠、常州宝菱重工机械有限公司张永洁,全国劳动模范、中国质量工匠、江苏大工匠、常州公路运输集团联合支部书记乔森,纷纷走进培训课堂,与学员亲切交流,以自身学习和成长经历,让参加培训的教师们近距离领略到劳模工匠的卓越风采。

该校汽车与交通工程学院承办河北省国家级交通运输大类课程实施能力提升培训,创新搭建多层次教学结构,在各学习模块中融入案例教学、网络研修、研讨互动、教学观摩、技师工作室、企业等行业现象体验与交流学习、职业岗位实战等培训方式,开阔学员视野、更新学员的专业理念与知识结构。

据悉,在成为首批国家级职教团队培训基地和国家级职业教育“双师型”教师培训基地后,今年江苏理工学院又获批江苏省首批职业教育“双师型”教师培训基地,持续助推苏锡常都市圈职业教育改革创新高质量发展。学校今年已承担培训项目49项,其中暑假计划集中实施28项,计划培训学员1672人,培训坚持以学员为中心,以需求为导向,精心设计培训模块,采用多元化教学方式对接行业职业化培训成果,帮助学员实现理论实践双提升的培训目标。(吴丹阳 陈瑞燕)

身热汗如泉 衣湿如雨淋 常州供电:烈日下带电作业守护夏日清凉

入伏以来,夏热如火。7月底,室外气温超38摄氏度,国网常州供电公司运检服务分公司积极应对挑战,组织不停电作业班在天宁区城巷路上进行紧张的带电作业,在不中断供电的情况下完成维护、检修工作,实现“常来电”服务品牌对用户的贴心服务承诺。

此次带电作业任务由不停电作业三班班长蒋建波带领三名训练有素的班组成员完成。聚焦优化电网结构,特别是针对10千伏制约122线勤丰城巷四队东区域的老旧配变实施改造升级。为最大限度减少对用户生活及生产的影响,团队采用带电作业技术,全程改造实现用户“零停电”“零感知”。新建青龙勤丰城巷四队南配变及增设电杆,有效应对设备老化与负荷激增的双重挑战,确保电力供应的平稳过渡。

作业现场,两位身着厚重绝缘防护服的作业人员,在绝缘斗臂车的护送下,穿梭于高压线路之间。他们先是对现有线路进行精细分离与拆除,随后迅速完成新配变与电杆的安装,精准



搭建导线,并检查连接点以确保符合要求。当两位作业人员从斗臂车下来时,身热汗如泉、衣湿如雨淋。

自入夏以来,常州供电运检服务分公司已累计执行带电作业723次,发电作业25次,紧急抢修30次,高效完成近85项业扩配套项目,以实际行动诠释了“不停电就是最好的服务”的承诺,为炎炎夏日每一份清凉提供坚实的电力保障。(金琳)

本栏编辑/胡乐耘



老将风采不减 新人壮志凌云 ——巴黎奥运会赛事半程综述

升,帮助中国队摘得男女混合4X100米混合泳接力银牌;“四朝元老”汪顺摘得男子200米个人混合泳铜牌,连续三届奥运会站上同一项目领奖台;还有徐嘉余、唐钱婷……

赛场如人生,没有人能永远站在高光里。在罗兰·加洛斯中央球场,“红土之王”纳达尔在与焦科维奇的第60次较量中虽然两盘速败,但仍然赢得了热烈的欢呼和无限的敬意。这只是一场第二轮的比赛,但伟大传奇的余晖此刻比任何奖牌更加耀眼动人。

许多手握奥运奖牌的选手遗憾出局,对这些老将来说,这也许是他们的最后一届奥运会。两届奥运会拳击金牌得主、古巴老将胡里奥·克鲁兹在男子92公斤级比赛中爆冷在16强赛出局。女子重剑卫冕冠军、中国选手孙一文在对阵日本选手吉村美穗时以一分之差落败,无缘16强。

对更多没有拿到金牌、没有闯进决赛,甚至“一轮游”的选手来说,能参加奥运会本身就很有意义。巴勒斯坦拳击手阿布萨勒只亮相了10分钟,就结束了自己的首次奥运之旅,但他依然收获了满场观众的欢呼。在罗兰·加洛

斯,澳大利亚网球老将马修·伊布登以0:6和1:6输给了头号种子焦科维奇,只赢了一局的他笑得很开心:“未来某一天,我可以跟我的儿子说,我在职业生涯最后一场单打比赛里,对焦科维奇使出了下手发球。”

正视差距,收获成长。在遥远的塔希提进行的冲浪比赛中,中国小将杨思琪止步女子16强。总结巴黎奥运会,15岁的杨思琪说,收获了友谊,挑战了极限,也更加清楚自己与顶尖选手之间的差距。在马赛港举行的帆船帆板比赛,中国女子水翼帆板选手闫铮笑看未来:“回去之后要继续努力训练,四年后洛杉矶再见!”

开放:无关胜负 唯有尊重

巴黎人民是浪漫的、开放的。场馆内外,随处都能感受到工作人员、志愿者、观众“猝不及防的热情”。在羽毛球场馆门口,志愿者们在马路边的车站就开始边唱边跳,迎接前来观赛的观众;在体操馆,志愿者们主动“跑腿”,为记者指引工作间、混采区、看台的路线……

巴黎奥运会也偶有阴云。一些西方媒体频繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污

染事件,对此世界泳联和世界反兴奋剂机构多次作出澄清,但中国游泳运动员仍摆脱不了远超其他队伍运动员的药检频率,不少外国记者还就此问题频繁向中国队员发难。为此,中国泳军不得不在“没有硝烟的战场上”继续捍卫荣誉。

巴黎奥运会还有点无奈。尽管过去10年间累计投入超过10亿欧元(约合人民币77.7亿元)治理塞纳河水污染,但塞纳河水质依然达标不易,铁人三项游泳训练活动取消、比赛推迟,所幸最终没有影响比赛。

巴黎奥运会是新的启航。超级“学霸”江旻憓夺得女子重剑个人赛冠军,为中国香港队夺得巴黎奥运会首金。4日,她通过社交媒体宣布,将告别全职击剑运动员生涯,向新的职业发展,为自己设立的慈善基金做好准备。追求自我的道路上,年龄只是个数字。走进赛场的每一个人,都值得尊重。

巴黎奥运会的赛程还有一半,值得全世界尽情去欣赏,去感受。据新华社

突破:新秀涌现 老将回归

3日晚,在罗兰·加洛斯中央球场的红土上,中国姑娘郑钦文直落两盘夺得网球女单冠军,创造了中国乃至亚洲网球历史!21岁的郑钦文被全世界高呼“Queen Wen”!年轻的奥运健儿在巴黎书写传奇。中国“00后”组合黄雨婷/盛李豪摘得本届奥运会首枚金牌,把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大,17岁的“阿条姐”和19岁的“干饭哥”举重若轻。18岁的邓雅文在女子自由式小轮车公园赛决赛中,为中国自由式小轮车队赢得首枚奥运金牌。

破纪录!19岁的潘展乐以46秒4打破自己保持的男子100米自由泳世界纪录,为中国泳军一阴连日阴霾。在外媒炒作食品污染事件的阴影中,在队伍一直未能“开张”的压力下,潘展乐把自己的世界纪录大幅提升了0.4秒。憋着的一口气,终于吐出来了。

颖莎拿下国乒历史上首枚混双奥运金牌,一扫三年前中国队在东京错失金牌的“意难平”。陈梦成功卫冕,中国乒乓球队实现女单“十连冠”。羽毛球女双名将陈清晨/贾一凡在携手征战的第二十年,终于拿到奥运金牌,成就女双大满贯。

除了耀眼的成绩,中国运动员也有浪漫基因,郑思维/黄雅琼夺得羽毛球混双冠军后,国羽男双运动员刘雨辰手持鲜花,单膝跪在黄雅琼面前求婚。一金一钻,黄雅琼收获双重幸福。

巴黎奥运会的舞台属于每一个有梦想、有追求的运动员。美国“体操女王”拜尔斯在经历东京奥运会的退赛风波后强势回归,夺得体操女子团体和个人全能、跳马冠军。法国“飞鱼”马尔尚本届奥运会已斩获四金。

田径赛场女子百米“飞人大战”,圣卢西亚选手阿尔弗雷德夺得冠,为人口不到20万的岛国圣卢西亚赢得历史首枚奥运奖牌。来自多米尼克的拉丰夺得女子三级跳远金牌,这是另一个袖珍岛国多米尼克的首枚奥运会奖牌。阿德里安娜·鲁阿诺·奥利瓦在女子飞碟多向比赛中夺得冠军,在长达72年的奥运参赛史中,终于有一名危地马拉运动员登上了最高领奖台……

遗憾:胜固欣然 败亦可喜

有成功就有失败,有夺冠就有遗憾。本届奥运会阵容强大的中国体操男队有望重返巅峰,然而因为失误,他们与团体冠军失之交臂。夺冠的日本队欣喜若狂,泪洒当场。中国体操新生代领军人物张博恒在个人全能决赛中,也因失误错失金牌。

中国泳军开局不太顺利,目前只拿到一块金牌,但银牌、铜牌分量十足。“蝶王”张雨霏带病拿到一银三铜;“蛙王”覃海洋状态逐渐回

畅游塞纳河,巴黎留给未来的“奥运遗产”

巴黎奥运会铁人三项个人赛7月31日在巴黎塞纳河举行,标志着巴黎塞纳河在禁游了一百年后,首先向运动员敞开了怀抱。未来几天里,铁人三项的混合接力赛、马拉松游泳比赛等奥运会水上项目都将陆续在塞纳河里进行。

塞纳河的水质问题,在本届奥运会期间备受关注。法国如今兑现了在申办奥运会时提出的“让比赛在塞纳河中”的承诺,意味着法国经过多年对塞纳河的治理,终于初步还这条河以清澈。虽然近期围绕水质还存在一些争论,但是不可否认,治理塞纳河,是巴黎迎接奥运会百年回归最好的“礼物”。

19世纪中叶,拿破仑三世任命奥斯曼男爵主持巴黎大规模城市改造,不仅改变了巴黎地上城市格局,而且修建了当时堪称先进的地下排水系统。巴黎从一个拥挤、脏乱的中世纪垃圾城市,变成了欧洲知名大都市。据记载,在1900年巴黎首次举办奥运会时,有多项游泳赛事在塞纳河上举行。

百年。但在此后多年里,法国政府治理塞纳河污染的努力并没有停止。

巴黎市政府不久前发表的新闻公报说,2024年巴黎奥运会的重大举措之一,就是治理塞纳河污染。巴黎将兑现两个承诺:一是奥运会期间实现运动员在河里比赛;二是从2025年夏天起,巴黎市政府将在塞纳河的三个区域内向公众开放露天游泳。

为此,自2015年起法国国家和地方相关部门,已经投资超过14亿欧元用于塞纳河治理。具体来说,巴黎市政府首先沿塞纳河修建了数个地下储水库,用于承接强降雨带来的过量雨水,从而避免下水系统因过载导致污水直排。储水库的水随后经处理再排入塞纳河。其次,为瓦勒德马恩省和塞纳-圣但尼省两个靠近塞纳河的污水处理厂配备紫外线系统,进一步净化排放到塞纳河的污水。再次,加强塞纳河的清洁工作,成立专门监测塞纳河水域的团队,以检测和定位可能的污染源,以便立即干预。此外,还通过立法禁止河两岸的厕所、淋浴场所等产生的废水直接排入塞纳河,该法案自2018年起生效。自此,所有沿岸的废水都必须流入专门的污水处理系统管道,不再直接流入塞纳河。